



3月13日，电视剧《重中之重》开机仪式在长沙举行。该剧由毛卫宁担纲总导演，王成刚编剧，杨烁、侯勇、焦俊艳、颖儿、夏德俊、田小洁、岳红、刘威、范明、王迅等主演，预计今年下半年登陆湖南卫视和芒果TV等多家平台，庆祝二十大的胜利召开。据了解，该电视剧创作团队还与桑植县委县政府对接，达成了宣传合作协议，剧中将对桑植白茶元素进行植入，推介桑植白茶品牌，提升知名度，推动桑植白茶产业发展。桑植县委县政府相关领导应邀参加开机仪式。（据《时刻桑植》）

湖南又添靓丽新名片 张家界将迎稀世新邻居

野生华南虎即将在壶瓶山安置新家

张家界市与湘西自治州开展文化旅游执法交流

本报讯 为深入推进张家界市与湘西土家族苗族自治州文化旅游市场综合执法交流协作，推动两地深化执法协作、促进互利共赢，3月9日至10日，湘西州文化旅游市场综合行政执法局一行5人到张家界市对接开展文化旅游市场综合执法交流协作工作。

座谈会上，张家界市和湘西州文化旅游市场综合行政执法部门分别介绍了当地文化和旅游市场发展概况，双方就进一步加强双方文化执法协作进行了深入交流，签订了张家界市湘西州文化旅游市场执法合作协议。协议明确以文化旅游市场执法联席会议、联合执法办案协作机制、跨区域行业自律等作为交流协作重点，积极互动提高两地执法队伍办案能力和水平。

期间，湘西州文化旅游市场综合行政执法局代表一行还深入永定区、慈利县和部分文化旅游企业，与基层文化执法单位和县区执法人员进行交流，通过实地调研，强化探索研究，为后期广泛开展执法协作交流活动奠定基石。

下一步，张家界市和湘西州文化旅游市场综合行政执法局将扎实推进交流协作，立足调研实情，精细协作规划，确保合作协议落到实处，架构起两地文旅市场综合执法专业化、规范化的格局，促进两地文化旅游产业高质量发展。（向瑶）

天子山景区管委会 夜间营救迷路游客

本报讯 我在天子山上面迷路了，急需帮助。3月10日傍晚，武陵源区张管局天子山景区管委会值班人员接到一名男性客人的求救电话。

通过电话了解，该名客人来自长沙，今年72岁，因为爱好摄影，独自一人来到张家界国家森林公园进行拍摄。为了拍摄到比较好的作品，他没有走天子山景区常规游道，而是走进了山间的废弃小路，现在迷路了，被困荒山找不到出口，四周无人且荆棘丛生。

通过客人口述的相关位置信息，工作人员确认客人是在老屋场至仙人桥路段迷路，该路段位置偏远险峻，且夜间山里温度低，天子山景区管委会立即组织人员进行营救。随后工作人员添加了客人微信，并教他使用共享位置功能，在确定位置后，工作人员一边安抚客人让他原地等候，一边分四个方位包围式展开搜寻。历经数小时，终于找到了这名客人，在确认客人的健康状态良好后，工作人员又驱车将客人送往居住酒店。（肖睿珊 苏兴武）

本报讯 世界十大濒危物种之首的华南虎，即将在湖南西北部的壶瓶山安置新家。日前，湖南华南虎野化放归实验基地项目（一期）发布施工招标公告：项目业主为湖南壶瓶山国家级自然保护区管理局，建设地点为石门县剩头国有林场，建设时间为90天。

湖南海拔超过2000米的高峰一共有6座，分别是位于：炎陵县的酃峰，2115.2米；石门县的壶瓶山，2098.7米；桂东县的齐云山，2061.3米；资兴市的八面山，2042米；城步县的二宝顶2024米；道县的韭菜岭，2009.3米。

壶瓶山位于湖南省的最北端，又有“潇湘北极”之称，在相当长时间里都被认为是湖南的最高峰。

直到湘赣边界的酃峰被外人所知，壶瓶山才退居第二，尽管如此，不少人说起湖南屋脊，还是会想起壶瓶山。

因为壶瓶山在湖南不仅仅只是海拔高、纬度高，还是一个野生动植物的大宝库，有木本植物830多种，野生动物350多种，是全球200个重点生态区之一，被誉为东半球上的诺亚方舟。

由于未受到第四季冰川的袭击，被誉为华中地区弥足珍贵的物种基因库。

在历史上，壶瓶山就是华南虎的重要栖息地，也是目前生态环境最适宜华南虎生长繁殖的三个保护区之一，另外两个分别是湖北五峰后河、江西马头山。

壶瓶山自然保护区与湖北五峰后河、张家界八大公山接壤，3个国家级的自然保护区连片总面积超过了1000平方公里，为华南虎的野化放归提供了广阔的栖息地。

壶瓶山物种的多样性，又将为处于食物链顶端的华南虎，提供了丰富的食物来源，石门县还是湖南野猪密度很高的区域，种群密度超过2只/平方公里。

也就是说壶瓶山自然保护区是华南虎野化放归最理想的栖息地，如果华南虎能够在壶瓶山野外放归成功，不仅能够在国际上树立中国在生物多样性保护领域的良好形象，还能够真正保护华南虎这一中国特有虎种。

以后华南虎不仅是石门县，也将是湖南省的一张靓丽名片。（周沫）

一周回眸

●今年，全省将新建长沙国展中心体育公园、张家界梅家山体育公园等6个大型体育公园。

●2021年全国导游资格考试统一笔试日期延至2022年5月21日。

●3月14日，湖南省文化和旅游厅发布了《关于确定104家湖南省研学旅游（示范）基地名单的公告》。其中，张家界武陵源景区研学旅游示范基地入选省级研学旅游示范基地名单（20家），长征国家文化公园（桑植段）红色教育基地、桑植县民歌寨研学实践教育基地、张家界黄龙洞研学旅游基地入选省级研学旅游示范基地名单。

●广州漫城文旅科技发展有限公司拟在慈利投资建设动漫科技体验馆、动漫主题酒店和童话风情动漫街。

●3月13日，永定区王家坪镇石堰坪村的油菜花竞相开放，春意盎然。

●2022年夏航季，湖南航空将首开长沙往返张家界航线。

●3月27日起，南航张家界往返广州航班将加密到每天三班。

●永定区沅古坪镇开展最美农家暖春开花季春季摄影大赛征集评选活动，获奖作品将给予现金奖励。

●3月9日，在张家界市武陵源区黄龙洞景区生态广场，小鸟在花枝间觅食栖息。



●近期，湘西州文化旅游广电局为10家旅行社发放奖励资金100万元。

●长沙湘江欢乐城决定3月15日至3月23日期间暂停开放，已购票的游客可通过原购票平台退订。

●自3月14日起，长沙地铁执行防疫场所码，扫码进站，以实现精准防控。

●南岳衡山景区要求所有游客(含团队游客)凭电子票证入园，全面暂停使用衡阳旅游年卡、纸质票。

●文化和旅游部强调，A级旅游景区要严格落实限量预约错峰要求。

●山西吕梁商代墓葬出土特殊形制青铜短剑。

●截至目前，陕西夜郎旧石器遗址出土石制品万余件，初步认为60万年前已有人类活动遗迹。